

Нехай прийдешній 2023 рік стане роком нашої перемоги!

Шановні колеги!

Щиро вітаю вас із Різдвяними та Новорічними святами, які, навіть під час війни, дарують нам тепло, затишок, гармонію, надію та віру у завтрашній день!

Завжди, особливо на Різдво, ми чекаємо на диво. І воно стається! Якщо сподівання ці підкріплені нашими вчинками! Сьогодні кожен медичний працівник своєю щоденною працею і в тилу, і на фронті творить чудо для мільйонів українців. Це і вчасно встановлений діагноз, і вчасне транспортування із поля бою, і вдало проведена операція в польових умовах, і професійно надане лікування у ще незруйнованих ворогом лікарнях.

Здоров'я кожного українця — найвища цінність усієї медичної спільноти. І хоча попереду ще багато важкої копіткої праці, разом ми зможемо подолати будь-які труднощі і вийти переможцями із боротьби за життя та мир на землі.

Вітаємо вас, колеги, із наступаючими Новорічними святами вас! Нехай усі болі і тривоги залишаються у минулому, а в Новому році під синім небом України настане мир і спокій, запанує щастя і добро.

Христос народився! Славимо Його!

Юрій БІЛИЙ,

голова Львівської обласної організації професійної спілки працівників охорони здоров'я України



*Йдемо спішною ходою
Ми від хати і до хати
Голосною колядою
Сина Божого вітати.
...Все до ладу.
Все – як треба.
Кожушки, хустки
квітчасті...
Долинає аж до неба:
– Жийте в радості і
щасті!*



● Історична зустріч

Світло свободи перемагає темряву

Напередодні

2023

Президент Володимир Зеленський вперше за триста днів Великої війни залишив територію України та здійснив візит до Вашингтона на запрошення Президента США. За ці 300 днів змінилося все в Україні та багато що стало іншим у світі завдяки Україні і українцям, а головне – завдяки героїчному опору і перемогам Збройних Сил України та незламності українського народу. Головні підсумки та рішення, напевно, стануть відомими та реалізованими згодом, проте вже зараз очевидно, що цей візит став історичним і наблизив Україну до перемоги.

Володимир Зеленський зустрівся з Джо Байденом у Білому домі. І це – без перебільшення, історична зустріч, яку вже порівняли із візитом Вінстона Черчилля до Вашингтона 81 рік тому за кілька днів після нападу Японії на Перл-Гарбор.

Паралелей дійсно багато. Черчилль теж приїздив до Вашингтона в кінці грудня 1941 року, довго вмовляючи США стати на бік добра у Другій світовій війні. Консенсус в Америці давно сформований: Росія не може виграти цю війну. Проте між “не виграти” і “програти” є велика різниця. У США досі триває боротьба двох концепцій перемоги України: одні вважають, що за Крим українцям треба домовлятися, а не воювати; інші – що Сили оборони України мають дійти до міжнародно-визнаних кордонів 1991 року.

Подіємо вашій увазі десять ключових тез із виступу Зеленського перед федеральним законодавчим органом Сполучених Штатів Америки.

Головні 10 тез із промови президента України перед американським Конгресом:

1. Зеленський заявив, що американці не просто допомагають Україні у боротьбі проти російської агресії, а й інвестують також у власну та світову безпеку. Він закликав до продовження фінансової підтримки з боку США: «Ваші гроші – не благодійність. Це інвестиція у глобальну безпеку та демократію, якими ми розпоряджаємося найбільш відповідально».

2. Президент наголосив, що війна в Україні не може бути заморожена або відкладена: «... не можна ігнорувати у сподіванні, що океан захистить. Від США до Китаю, від Європи до Латинської Америки, від Африки до Австралії – весь світ занадто пов'язаний і залежний один від одного, щоб почуватись у безпеці, коли відбуваються такі битви».

3. Зеленський нагадав, що у цю мить на території України тривають жорстокі бої, однак військові боронять свою землю: «Перш ніж прийти сюди, я був на фронті у Бахмуті. На сході України російські збройні сили, найманці намагалися захопити Бахмут починаючи з травня, однак український Бахмут стоїть. Минулого року там мешкали 70 тис. людей, а нині залишилося лише кілька цивільних. Кожен сантиметр цієї землі просякнутий кров'ю. Донбас кілька разів переходив із рук у руки в запеклих і навіть рукопашних боях. Але український Донбас і надалі тримається».

4. Президент наголосив, що російські окупанти мають значно більшу перевагу в артилерії, боєприпасах, ракетах та літаках, ніж будь-коли мала Україна, однак Сили оборони тримаються: «Російська тактика є примітивною. Вони спляють і знищують все, що бачать. Вони надсилають злочинців на війну, вони кинули проти нас все, що могли, як і інші тиранії. Знаменита битва Другої світової війни, коли хоробрі американські солдати билися з гітлерівськими під час Різдва 1944 року. І хоробрі українські солдати роблять це саме під час цього різдвяного періоду. Україна тримає лінію і ніколи не здасться».



5. Український лідер закликав надати Україні більше саме військової допомоги: «Для того, щоб окупанти відійшли, потрібно більше боєприпасів. Це як битва під Саратоґою – битва у Бахмуті визначить те, як будуть розвиватися події. Якщо ваші системи Patriot припинять терор Росії проти наших міст, це захистить нашу свободу. Коли Росія не може дістати наші міста, вона намагається зруйнувати їх іншими способами. І в цій геноцидній війні РФ знайшла союзника – Іран, який надсилає їй сотні смертоносних дронів. Це загроза для нашої критичної інфраструктури. Один терорист знайшов іншого – це лише питання часу, коли вони завдадуть удару по наших інших союзниках, якщо ми їх не зупинимо зараз. Це треба зробити».

Водночас нагадав, що Україна не проситиме американських військових битися за неї: «Українські військові можуть чудово оперувати американськими танками, і літаками також».

6. Президент України зазначив, що народ Росії не зможе стати вільним, допоки ним керує нинішній режим: «Росіяни матимуть шанс бути незалежними і вільними лише тоді, коли вони переможуть Кремль у своїй голові. Однак битва продовжується, і Кремль треба перемогти на полі бою».



7. Зеленський закликав конгресменів посилити санкції проти Росії та “притягнути до відповідальності терористів за агресію”. Він зазначив, що американський лідер Джо Байден підтримав його мирний план із 10 пунктів, але додав, що кожен конгресмен може допомогти в його реалізації.

8. Український лідер висловив переконання, що наступний рік буде ще складнішим, але він стане роком спільної перемоги для українців та американців: «Наші два народи є союзниками у спільній битві. І наступного року буде поворотний пункт. Я знаю, це буде той момент, коли українська мужність і американська рішучість повинні гарантувати майбутню нашу спільну свободу, свободу людей, які відстоюють свої цінності».

9. Президент заявив, що українці святкуватимуть цього року світле свято Різдва Христового, незважаючи на звірства війни: «Навіть якщо не буде електрики, світло нашої віри в себе не згасне».

10. Зеленський зазначив, що попри всі непередбачувані обставини, Україна не впала, а живе і процвітає. Це він назвав спільною перемогою українців, Заходу та Європи: «Я радий оголосити про першу нашу спільну перемогу над Росією – ми перемогли за уми світу. Ми не маємо страху і ніхто ніколи не повинен мати страху у світі. Українці здобули цю перемогу, і це надає хоробрості і натхнення для усього світу. Американці здобули цю перемогу, тому що вам вдалося об'єднати глобальну спільноту довкола захисту свободи і міжнародного права. Європейці здобули цю перемогу і стали набагато сильнішими, аніж були раніше. Російська тиранія втратила контроль над нами і ніколи не буде впливати на наші уми», – заявив український лідер під оплески Конгресу.

Він закінчив свою промову, сказавши, що наша держава досягне “абсолютної перемоги”, повторивши свої слова з початку виступу: “Україна жива і сильна”.

Об'єднані й незламні

Дві операції одночасно – це зручно і нестрашно

Команда пластичних та судинних хірургів Другого медичного об'єднання Львова одночасно провела корекцію двох ділянок пацієнтки: блефаропластика (пластика верхніх повік) та мініфлебектомія (операція з видалення варикозних вен нижніх кінцівок).

Пацієнтка приїхала до Львова на операцію з Італії. Її вік – 55 років. У жінки ознаки варикозної хвороби на обох ногах та надлишок шкіри на верхніх повіках. Ця проблема турбувала пацієнтку вже досить давно. Спершу почались труднощі в нанесенні щоденного макіяжу, а з часом зайва шкіра частково закривала поле зору при погляді вгору. Окрім цього, пацієнтку турбували жовті нашарування у вигляді «бляшок» на верхніх повіках – ксантелазми.

Хірурги видалили утворення на верхніх повіках, прибравши зайву шкіру, що зробило погляд більш відкритим, а пацієнтку – на 10 років молодшою. Щодо варикозної хвороби, пацієнтка була прооперована 15 років тому. Останні роки проблема розширених підшкірних вен знову повернулася. Жінка комплексувала через естетичний дискомфорт, а також скаржилась на важкість та набряки ніг вкінці робочого дня.



Операція тривала близько 2 год. Отже, за цей час «однією» анестезією було зроблено одразу два хірургічні втручання. Виконувати такі операції одночасно – цілком комфортна практика, враховуючи незначні крововтрати і травматичність. Зменшення тривалості хірургічного втручання та перебування пацієнтки в медичному закладі. Наступного дня після операції пацієнтку виписали додому.

Успішну операцію провела команда хірургів: Тарас Ставіс, Назар Калинович, Тарас Хемич.

До Дня волонтера львівським медикам передали нові сучасні автомобілі

Ці автомобілі слугуватимуть медикам та жителям Яворівського й Львівського районів. Авто передали в межах проєкту Червоного Хреста в Україні «Мобільні медичні бригади». Кошти на придбання надали у Фінському товаристві Червоного Хреста.

«Наша співпраця стала можливою завдяки меморандуму, що підписали між Товариством Червоного Хреста та департаментом охорони здоров'я Львівської ОВА. Ще плануємо отримати 5 автомобілів, а загалом Львівщина отримає 7 машин для усіх районів області», – розповіла директорка Львівського обласного центру громадського здоров'я Мар'яна Служинська.

«Вчинки людей змушують задуматись про те, що в найважчі часи завжди знайдуться ті, хто допоможе. Дякуємо організації Червоного Хреста за такий приємний подарунок в такий особливий день. Є моменти, коли нам необхідна допомога, турбота та увага, тому незалежно від місцевості та верстви населення, кожен має отримувати доступну, якісну та кваліфіковану медичну допомогу. Ці автомобілі стануть вагомим підтримкою у роботі центрів первинної медико-санітарної допомоги. Вчасно бути в потрібному місці і часі – це те, чого ми прагнемо, адже життя і здоров'я наших мешканців – це пріоритет охорони здоров'я», – зазначив директор департаменту охорони здоров'я Львівської ОВА Орест Чемерис.

За словами т.в.о голови Червоного Хреста у Львові Івана Семерака така співпраця має на меті забезпечити у закладах первинної медико-санітарної допомоги доступність медичної допомоги для вразливих категорій населення. Це стосується осіб, що постраждали від воєнних дій та мають утруднений доступ до діагностики і лікування хвороб загально-терапевтичного профілю, в першу чергу, неінфекційних захворювань.

«ОХМАТДИТ» отримав від благодійників найсучаснішу ендоскопічну стійку

У Міжнародний день волонтера, найбільша у світі католицька братерська організація Лицарі Колумба подарувала комунальному закладу Львівської



обласної ради «Львівська обласна дитяча клінічна лікарня «ОХМАТДИТ» найсучаснішу дороговартісну ендоскопічну стійку.

«Вона дозволить отоларингологам проводити ще якісніше ендоскопічні операції в носі, приносних пазухах, у глотці, гортані, трахеї та вусі.

Окрім того, благодійники передали лікарні розхідні матеріали, продукти харчування, засоби по догляду тощо», – поінформували в медустанові.

Лікарі Охматдиту прооперували хлопчика із вродженою вадою розвитку

Атрезія стравоходу з нижньою трахеостравохідною фістулою – така важка патологія загрожувала життю дитини, адже нижній відрізок стравоходу впадає у трахею, це спричиняло задишку, а невдовзі могла прогресувати аспіраційна пневмонія.

Іванка привезли до лікарні на другий день після народження. Медики одразу провели повне обстеження та прийняли рішення про проведення оперативного втручання – відновлення стравоходу.

Після успішної операції малюк ще 10 днів перебував під наглядом лікарів відділення анестезіології та інтенсивної терапії новонароджених.

«Завдяки спільним зусиллям хірургів, анестезіологів та педіатрів хлопчик отримав новий стравохід, а разом з тим і життя. Тепер він може самостійно їсти, він прибавляє у вазі й розвивається як звичайна здорова дитина. Ще певний період свого життя він перебуватиме під наглядом дитячого торакального хірурга та педіатрів, але жодних проблем зі стравоходом не повинно бути», – прокоментував торакальний хірург Олег Ленів.

У Львівській Обласній Дитячій Клінічній Лікарні Охматдит щорічно оперують близько 10 дітей зі складними патологіями.

Життєво необхідні лікарські засоби для найменших пацієнтів

Комунальний заклад Львівської обласної ради «Львівський обласний клінічний перинатальний центр» у межах грантової програми «Гуманітарна солідарність» отримав від благодійників життєво необхідні лікарські засоби та витратні матеріали для найменших пацієнтів.

«Завдяки гуманітарній програмі, яка реалізується Міжнародним фондом «Відродження» у партнерстві та за фінансової підтримки CARE Deutschland e.V., були придбані датчики для пульсоксиметрів, окуляри для фототерапії, венозні канюлі тощо.

Медикаменти та розхідні матеріали передані у відділення анестезіології та інтенсивної терапії новонароджених, у відділення постінтенсивного догляду новонароджених та виходжування недоношених дітей.

Дякуємо благодійникам за підтримку нашого закладу в такі складні часи», – зауважили в перинатальному центрі.

Нагадаємо, за результатами конкурсного відбору програми «Гуманітарна солідарність» підтримано 7 запитів від комунальних установ із Львівської області, з яких три – від комунальних закладів Львівської обласної ради.

Мета програми «Гуманітарна солідарність» – забезпечення швидкого реагування та задоволення гуманітарних потреб вразливого населення в умовах війни росії проти України.

Хірурги ЗУСМДЦ успішно прооперували 5-місячного хлопчика з Хмельниччини

Щороку у Західноукраїнському дитячому спеціалізованому медичному центрі оперують близько 700 дітей з патологією губи і піднебіння. Хірурги Західноукраїнського дитячого медичного спеціалізованого центру провели складну операцію, і тепер 5-місячний Макарчик із Хмельниччини може нормально дихати, їсти, спати.

«Моїй дитині було важко дихати через щілину піднебіння. А деякі лікарі казали чекати до року», – батьки малюка радіють, що вирішили не відтермінувати операцію, адже зауважували, що через ваду лицевого відділу у сина з'являлась задишка, він міг спати лише напівсидячи, що погано вплинуло на хребет малюка. Також були великі проблеми із харчуванням, тому хлопчик погано набирив вагу.

Родині порадили звернутись до фахівця ЗУСМДЦ Остапа Могиляка. Лікар проводить складні оперативні втручання дітям із вродженими вадами обличчя. Завдяки його особливій хірургічній техніці діти, яких оперують у Центрі, не мають проблем із вимовою та не потребують роботи з логопедом.

«Макарчику ми виконали реконструктивне втручання з пластикою трьох шарів щілини, скоригували вуздечку язика і верхньої губи, щоб уникнути у майбутньому діастазу в зубах», – розповів хірург.

Складну операцію довелось завершувати у повітряну тривогу, що змусило батьків трохи понервувати.

«Я також переживала, щоб не сталось знестремлення. Хоча розуміла, що лікарі і лікарня готові до таких ситуацій», – зізнається мама Макарчика.

Оперативне втручання минуло вдало, хлопчик краще їсть і спить, жвавий, активно вокалізує.

Щороку у Західноукраїнському дитячому спеціалізованому медичному центрі оперують близько 700 дітей з патологією губи і піднебіння. Проводить хірургічні втручання, на думку хірургів лікарні, потрібно якнайшвидше.

«Пізнє звернення до фахівців, а відтак пізнє оперативне втручання, призводить до ускладнень з боку ЛОР-органів, косметичних дефектів і негативно впливає на майбутнє мовлення пацієнта. Тому я раджу оперувати в оптимальні терміни, ще до появи перших звуків: щілину губи – від 1 до 3 місяців від народження, а щілину піднебіння – від 4 до 6 міс», – сказав Остап Могиляк.

У Західноукраїнському дитячому медцентрі встановили венозну портсистему одномісячній дитині

Це наймолодша пацієнтка, якій у закладі імплантували спеціальний порт для проведення хіміотерапії.

«Зазвичай портсистему ми встановлюємо дітям старшого віку і дорослим, які потребують тривалого лікування і мають потребу у частому венозному доступі. У немовлят переважно використовують катетери іншого типу. Проте Софійці ми імплантували саме портсистему, щоб зробити період лікування малечі максимально зручним», – розповів Богдан Романишин, завідувач хірургічним відділенням Західноукраїнського дитячого спеціалізованого медичного центру (ЗУСМДЦ, Центр).

«Ця маніпуляція була порівняно складнішою через вік дитини і саме захворювання. У немовлят, навіть цілком здорових, доступ до вен утруднений. Думаю, що в Україні не знайдеться більше випадків імплантації портів одномісячному пацієнту», – сказала Іванна Андрейчук, дитяча анестезіологиня Центру.

Для маленької Софійки ця процедура була абсолютно безболісною, бо здійснюється під загальним знечуленням, а для хірургів та анестезіологів завдання виявилось дуже відповідальним, зважаючи на вік та вагу дитини.

Встановлення порту одномісячній дитині потребувало максимальної уваги та делікатності через дрібні вени та судини. Положення порту хірурги контролювали рентгенологічно. Щоб моніторити дихання та гемодинаміку під час знечулення застосували інтубаційний наркоз.

«Ми одна із небагатьох лікарень, яка використовує венозні порти, щоб зменшити хворобливі відчуття у дитини та покращити загальний стан. Насамперед, це для комфорту самого пацієнта, бо ці системи зручні і не потребують щоденного догляду», – додає Христина Запоточна, дитяча онкологиня Клініки дитячої онкології та трансплантації кісткового мозку ЗУСМДЦ.

Лікування рівненчанці Софійці потрібне у зв'язку з наявністю у неї пухлини наднирника, яку їй діагностували у тритижневому віці.

«На третій день, ще у пологовому, я зауважила, що у донечки збільшений животик, виражена судинна сітка. Я сама медсестра, тож розуміла, щось не так. УЗД показало надлишок меконію, але після очисних клізм живіт не зменшився. Потім з'явилась фізіологічна жовтяниця, і місцеві лікарі запідозрили гепатит й гепатобластому печінки», – розповідає мама дівчинки Вікторія.

Лише УЗД з контрастом у Львові, яке провів лікар ЗУСМДЦ Віктор Жельов, дозволило встановити справжню причину нездужання – нейробластому наднирника. Дитячі онкологи Центру негайно розпочали лікування. Спочатку реаніматологи встановили малечі звичайний катетер. Але через два дні його довелось зняти, оскільки маленькі судинки затромбувались, що унеможливило подальше введення препаратів. Тож перед наступним блоком лікування малечі імплантували венозний порт, призначений для тривалого використання без перевстановлення.

Мама Софійки уже бачить позитивні зміни у донечки: вона активна, почала добре набирати вагу. Батьки дівчинки довіряють медикам Центру, тому налаштовані на цілковите одужання малечі.

Заради перемоги

Завдяки співпраці з польськими колегами

Завершується реалізація міжнародного проекту, в рамках якого комунальний заклад Львівської обласної ради Львівська Обласна Дитяча Клінічна Лікарня Охматдит отримав сучасну операційну, техніку експертного класу для малоінвазивної хірургії для трьох відділень, телемедичний центр з оновленою конференц-залом та можливість постійного обміну досвідом з іноземними лікарями.



Медичний директор Львівської обласної дитячої клінічної лікарні «Охматдит» Богдан Мальований розповів, що львівським лікарям вдалося виграти проект завдяки співпраці з польськими колегами.

Польсько-український проект «Спільна ініціатива Мазовецької Спеціалізованої Лікарні в Остроленці та Львівської обласної дитячої клінічної лікарні «Охматдит» для підвищення доступності медичних послуг в області сучасної хірургії» реалізовували впродовж п'яти років в межах Програми Транскордонної співпраці Польща-Білорусь-Україна 2014-2020. Загальний бюджет проекту склав 1 541 762,00 євро. Окрім того, залучено власний внесок польської лікарні у розмірі 81 508,98 євро та львівської лікарні «ОХМАТДИТ» – 72 667,22 євро.

«Частину бюджету від участі комунального підприємства у проекті покрила Львівська обласна рада. Основне завдання проекту – це налагодження та впровадження телемедичних послуг для лікування дітей. Ми першими в Україні отримали лапароскопічну стійку KarlStorz з технологіями 4K і 3D останнього покоління для проведення операцій, а також обладнання для ЛОР та урологічного відділів», – пояснив Богдан Мальований.

ЛОР-відділення отримало нову ультрасучасну борношейверну систему KarlStorz, завдяки якій стало можливим бурувати кісточки вуха дуже делікатно, без зайвої травматизації, а ще дуже ошадно і делікатно забирати поліпи з носа. Ще один девайс – отохірургічний мікроскоп з отохірургічним кріслом та аксесуарами. Мікроскоп дозволяє оперувати не лише вухо, але й гортань, адже тут можна змінювати фокусну відстань.

За словами керівника клініки отолорингології Охматдиту Федора Юрочка, нова техніка дозволяє втілювати освітні проекти, в медичному закладі зараз навчають лікарів з усієї країни. Завдяки облаштованому телемедичному центру, відбуваються постійні консультації українських і польських хірургів.

Крім того, у рамках проекту лікарні-учасники додатково отримали кошти для боротьби з Covid-19, що дозволило «Охматдиту» швидко відреагувати на виклики пандемії, розгорнути спеціальне відділення для дітей, закупити захисні костюми.

Задля Михайла із Бахмуту

Інфаркт мозку, десятки уламків на обличчі та шії, два – у голові. Так, 8 липня, завершився один із щоденних обстрілів у Бахмуті для 12-річного Міші. Реанімація, перші кроки та відновлення мовлення, загоєння глибоких ран – за чотири місяці лікування він повертається додому разом із братом та бабусяю.

Коли Мішу евакуювали до Львова, він не міг ані ходити, ані говорити. Спершу хлопчик потрапив у надійні руки спеціалістів дитячого Центру нейрохірургії під керівництвом Михайла Ловги. Правильно підібрана тактика медикаментозного лікування поєднаного із реабілітацією, швидко дала свої результати: хлопчик зробив перші кроки. Уламки у мозку залишилися. Їх вирішили не видаляти. Це небезпечно для дитини. Один – позаду очей, інший – у тім'яній ділянці залишаться для Міші як жахлива згадка про цю війну.

А далі за роботу взялася наша команда Центру хірургії під керівництвом Олександра Калинчука разом із опіковими хірургами Лесею Стрількою та Галиною Саян. Загалом провели ряд операцій із пластики шкіри та кілька реконструктивних для усунення контрактур. Рани почали гоїтися. Найдовша була довжиною сім сантиметрів. А потім – розпочалася тривала реабілітація із фізичним терапевтом Сергієм Худю.

Паралельно із Мішею ми лікували і його 10-річного братика Кирила. Він ходив на напівзігнутих ногах. Але через травми, які отримав ще вісім років тому. У 2014-у в Горлівці, ховаючись від обстрілів, вони з Мішею випадково зачепили каструлю з окропом. Отримали до 30% опіків тіла. Кілька років операцій повернули їм можливість рухатися, але тепер на місцях ран сформувалися рубці. Найбільші – під колінами. Кілька операцій для Кирила ми виконали разом із щелепно-лицевим та пластичним хірургами зі США – Стівом Ортенем і Крейгом Хобаром.

Зараз хлопчики почуваються краще. Обоє бігають, знайшли тут багато друзів, і, нарешті, разом із бабусяю повертаються додому. Батьками для них стануть дядько та тітка.

Евакуаційними потягами у нашу дитячу Лікарню Св. Миколая Першого медичного об'єднання Львова потрапляють діти з усіх куточків України. І у реабілітаційному Центрі UNBROKEN Ukraine ми робимо усе можливе аби повернути цим дітям здоров'я та втрачене дитинство. І все це вдома, в Україні.

Сотня ліжок від українців зі США

Волонтери БФ «Інтелект нації» організували допомогу зі США для Стрийської центральної районної лікарні із Клівленда (США) до Стрия подолали шлях 95 лікарняних ліжок.

«Це допомога від українців Сполучених Штатів Америки, які об'єднуються для того, щоб допомогти Україні в часі кризи. На прохання допомоги відгукнулися швидко, і новенькі ліжка вже прибули з-за океану», – зазначила керівниця фонду Ірина Карпінська.

Донорами цієї благодійної ініціативи виступила компанія MedWish International та Українські Злучені Організації Огайо.

У Стрийській ЦРЛ кажуть, що така допомога їм дуже потрібна. Ліжка розмістили у палатах тих відділів, де в них була крайня потреба. Це терапевтичний і дитячий.

«Ми дякуємо «Інтелекту нації» за допомогу. Ці ліжка дуже гарної якості і пацієнти будуть отримувати задоволення від комфортного перебування на них», – розповів керівник лікарні Олексій Ігнатів.

Слід зазначити, що це не перша допомога, яку організує на Стрийщині Благодійний фонд «Інтелект нації» у часі війни.

Для захисників та захисниць України

На Львівщині відкрили реабілітаційне відділення завдяки співпраці з польськими колегами на базі Львівського обласного госпіталю ветеранів війни та репресованих ім. Ю. Липи. Реалізували проект за підтримки Міжнародного штабу допомоги українцям на чолі з Ганною Крисюк.



В межах проекту в лікарні відновили 10 палат, які розфарбували патріотичними муралами, адміністративну частину, ординаторські, коридори, закупили інвентар, побутову техніку, телевізори, засоби гігієни, постільну білизну, книги.

Загальний бюджет проекту – 3 млн грн.

Директор госпіталю Максим Прикупенко подякував усім, хто долучився до оновлення колишнього відділення відновного лікування, а тепер відділення реабілітації.

«Попри складний час, війну, тішимось, що вдалося відремонтувати приміщення, облаштувати їх та уже зараз в палатах приймають перших пацієнтів на реабілітацію. Наші захисники заслуговують на те, щоб перебувати в належних умовах і мати якісне лікування у наших медичних закладах», – зазначив Максим Прикупенко.

Голова Львівської обласної ради Ірина Гримак оглянула реабілітаційне відділення та обговорила з керівництвом лікарні подальші плани розвитку, незважаючи на воєнний стан. Йдеться про облаштування нових операційних, палат інтенсивної терапії, кабінетів прийому лікарів, санвузлів, облаштування заїзду для карет швидкої допомоги, стоянки.

«Продовжуються ремонти в приміщеннях, де встановлять медичне обладнання, отримане за сприяння Львівської обласної ради. Наша співпраця матиме продовження у наступному році. На черзі реалізація міжнародного проекту створення реабілітаційного відділення і відділення соціальної адаптації воїнів. Участь у проекті вже підтвердили п'ять країн,

чимало українських та іноземних благодійників», – зазначила Ірина Гримак.

«Останніх півроку цей проект був для нас ключовим. Ми розуміли, що хлопці, які втратили руки, ноги, перебувають у важкому психоемоційному стані і заслуговують на те, щоб проходили реабілітацію та лікування в комфортних умовах. Майже усі, хто долучається до роботи Міжнародного штабу допомоги українцям одностайно підтримали ідею відновлення цього реабілітаційного відділення. Разом рухаємося до перемоги і з гідністю, повагою та шаную ставимося до тих, хто боронить кордони нашої країни!» – наголосила співініціаторка проекту Ганна Крисюк.

Проект «Відновлення реабілітаційного відділення для захисників та захисниць України» тривав із травня та складався з двох черг. У процесі реалізації до проекту долучилися нові партнери. Відділення може лікувати одночасно 50 військових.

Майбутні медики – лауреати літературного конкурсу ім.Тараса Шевченка

Наприкінці року відбувся обласний етап XIII Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка. У ньому взяли участь понад 100 учасників з Львівського регіону.

За результатами перевірки конкурсних робіт студентів та курсантів Львівської області висококваліфіковане журі вже визначило переможців у кожній із категорій. Приємно, що серед них є і представники Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

Зокрема, серед студентів закладів вищої освіти (університети і академії, негуманітарний профіль) представники Університету мають такі здобутки:

диплом II ступеня – Марія Сторощук, студентка 1 курсу спеціальності «Медицина» (науковий керівник – доктор філософських наук, завідувачка кафедри українознавства Тетяна Єщенко);

диплом III ступеня – Анна Васерук, студентка 1 курсу спеціальності «Медицина» (науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри українознавства Галина Стечак).

Щиро вітаємо конкурсанток і бажаємо подальших успіхів!

Студентка Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького здобула звання майстра спорту України з футболу

Відбувся другий півфінал Кубка України-2021/2022 серед жіночих команд, під час якого футбольна команда «Колос»-Ковалівка у додатковий час обіграла володимирський «Ладомир» (1 – 0).

До участі у змаганнях Кубка України у складі ковалівського «Колосу» була запрошена студентка Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького Соломія Куп'як (6 курс медичного факультету № 2, 37 група) як одна з найкращих футболісток України.

За результатами змагань наша вихованка виборола путівку до фіналу Кубка України – 2021/2022 серед жіночих команд та здобула звання майстра спорту України з футболу.

Нагадаємо, нещодавно у польському місті Лодзь на чемпіонаті Європи з футболу серед закладів вищої освіти у межах Європейських університетських ігор команда за участі нашої вихованки виборола срібні нагороди серед європейських вишів.

Щиро вітаємо Соломію з присвоєнням спортивного звання «Майстер спорту України» і бажаємо подальших успіхів!

Вшанували пам'ять загиблих воїнів ЗСУ

6 грудня, відзначали День Збройних Сил України. З цієї нагоди на Львівщині відбулась низка урочистих заходів. Зокрема, на Личаківському цвинтарі вшанували пам'ять полеглих героїв, які віддали своє життя у боротьбі за вільну та незалежну Україну.

До вшанування пам'яті українських захисників родинами полеглих воїнів долучилися керівництво області, представники духовенства, громадськості, навчальних закладів міста та всі небабидужі.

У заході взяли участь проректор з науково-педагогічної роботи, професор Анатолій Магльований та представники професорсько-викладацького складу Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

Учасники заходу поклали квіти та запалили лампадки на могилах усіх, хто спочиває на полі почесних поховань №67 та №76, а також долучилися до спільної поминальної молитви.

Вшануймо пам'ять Українських Героїв усіх часів, що загинули, захищаючи наші суверенітет та територіальну цілісність, вклонімося їхньому подвигу і героїзму!

● До 300-річчя з Дня народження

Слово про Вільну Людину

СКОВОРОДА ЯК ХОРОНИТЕЛЬ НАЦІОНАЛЬНИХ ДЕРЖАВНИХ ЦІННОСТЕЙ ТА БУДИТЕЛЬ ДУХОВНИХ ПОШУКІВ

Григорій Сковорода належить до тої когорти мислителів, які давно набули статусу хрестоматійної величі. Величезна маса досліджень сформувала образ зачинателя української філософської думки, а росіяни та білоруси намагаються його привласнити, аналізуючи його думки, як такі, що спричинили становлення їхньої філософської традиції. Володимир Соловйов, який вивів на міжнародну арену спроби російських інтелектуалів сформувати власну філософську школу, вважав себе учнем Григорія Савовича. Концепція «філософії Серця» спонукала Соловйова до глибоких роздумів про першоначала людської душі та її зв'язків з Творцем світу та людини – з Господом.

Поновлення викладання філософії в російській імперії, що випало на долю Памфіла Юркевича, ще більше актуалізувало геній Григорія Сковорода. Дискусії з вульгарними матеріалістами, різночінцями-нігілістами, зокрема, з Чернишевським, набували успіху тоді, коли інтелектуальним ресурсом такого протистояння стала філософія Сковорода. Памфіл Юркевич, який очолював поновлений філософський факультет за часів Олександра Другого, набув нечуваної раніше популярності серед працівників освітньо-духовної сфери. Володимир Соловйов, історик Ключевський щиро визнавали зміни власного світобачення під впливом думок, ідей та енергетики дискутувати, яка йшла від Сковорода через трансформацію його думки в лекціях та публікаціях Памфіла Юркевича.

Але й донині є багато матеріалу, який не знає наш читач, про Григорія Сковорода. У радянські часи Григорія Савовича подавали, як предтечу матеріалістичного мислення, відвертого атеїста та натхненного антиклерикала. Геній Сковорода, як мислителя, якому було непристойно приставати до тогочасних течій епохи Просвітництва, потрапив у тінь. Його вміння працювати, дискутувати на різних ідеологічних територіях, вражає й дотепер. Він критикував й водночас, додавав щось нове, та виявляв приховану енергетику генерування нових думок, про що не підозрювали натхненні апологети та «прапорносці» тих чи інших шкіл. Сковорода не дарма називали сучасним Сократом. Його притчі, байки, своєрідні софізми та афоризми набули популярності й серед простого люду. Не дарма портрети філософа висіли в багатьох світлицях України XIX ст. Такої ж популярності та визнання набув тільки Тарас Шевченко.

Загалом, його концепція «трьох світів» вплинула не тільки на філософську думку України, а й на художню творчість багатьох українських та російських письменників. Земний, Біблійний та Космічний світ сформували структуру роману Михайла Булгакова «Майстер та Маргарита». Земний світ поданий всіма верствами радянського суспільства 30-х років;

Біблійний – персонажами Нового Заповіту; Космічний – це Воланд та його канцелярія.

Григорій Сковорода неодноразово підписував свої твори, як «любитель Біблії». У трактаті «Потоп зміїний» він наголошує, що Всесвіт – це необмежений мікросмос. Завдання людини – через «символічний», тобто, символічний, світ сенсів Біблії поєднати макросвіт природи і мікросвіт людини в єдине гармонійне ціле. Подібне завдання поставив перед собою Михайл Булгаков.

Про Сковороду почали говорити на початку XIX ст., як про загадкову особу, яка вражає своїми ідеями і їх впливом на сьогодення. У 1814 р. письменник Нарезний створив образ філософа в романі «Российский Жилблаз». Срезневський у повісті «Майор-майор» назвав Сковороду українським Сократом «степовим Ломоносовим» та своїм Піфагором. Тарас Шевченко в повісті «Близнюки» зобразив Сковороду, як вчителя музики, що вчить всіх мудрості. Історик Костомаров неодноразово стверджував, що неможливо знайти рівних Сковороді, яких би так поважав український люд. Загалом, в російській літературі відгуки думок філософа стали предметом вивчення та відгукнулися в творах Лескова, Достоевського, Толстого. Булгаков навіть відтворив спалювання рукопису Майстром з реального факту спалення Сковородою своєї книги «Асхань».

Не менш цікавим є схожість вчення Конфуція зі світобаченням нашого Генія. Обидва категорично відмовилися трактувати людину, як однотипне створіння, яке піддається впливу і капітулює перед тією чи іншою ідеологічною системою. Обидва мислителі застосовували метод навчання та виховання при збереженні індивідуальності учня. Філософи розвивали персональні здібності, навчаючи загальних законів та настанов. Не приймаючи методів тогочасної офіційної педагогіки, Сковорода засадничо не погоджувався з єпископом Никодимом Стрибницьким та покинув викладання у Переяславському колегіумі. Конфуцій теж полишив посаду головного сановника Царства Лу. Адміністрація не сприймала його тлумачення людини, як неповторної особистості. Конфуцій відмовився сприймати особистість, як пасивний деперсоналізований об'єкт, загублений в однорідній масі.

Обидва мандрували світом. Обидва вперто відмовлялися від престижних пропозицій працювати на когось. Обидва залишалися прихильниками Свободи та Незалежності, як в думках, так і на практиці.

Особливий інтерес до творчості Сковорода викликала монографія російського філософа Володимира Ерна «Григорій Саввич Сковорода».

Унікальна думка Григорія Сковорода про зовнішній та внутрішній світ людини, «закон сродностей і нервного рівноваги» реалізовувалися всім корпусом класичної російської літератури. Невідповідність співвідношень «вовчого серця»



та «серця бобра» і «серця вепра» вибухає прихованим катакомбним скандалом. Це показово зображено в творчості Достоевського.

Один з засновників символізму російський мислитель та письменник Андрей Белый в романі «Петербург» відкритим текстом вказує, що його герой склався, як особистість, під впливом філософії Сковорода.

Отож, Григорій Сковорода й дотепер ще не вивчений філософ. Не дарма, за його спадок змагаються. Монографії, присвячені Сковороді, викликають об'єктивне зацікавлення. Серед них українські дослідження складають лише третину. Ми повинні виправити цю диспропорцію та віддати належне лютому, який об'єднав усі суспільні верстви українства в єдиний потік духовних дерзань та інтелектуальних змагань. Та ще раз довести, хто на кого впливав й був носієм філософських ідей та духовних запитів.

На жаль, основний архів творчої спадщини Григорія Сковорода й донині перебуває в Москві. У 1875 році онука Кобилянського, лютого учня та товариша нашого філософа, під тиском влади продала Рум'янцевському музею творчу спадщину Григорія Сковорода. Доступ до неї обмежений. Ми повинні повернути цей архів та нарешті надрукувати повне зібрання творів.

У переддень Різдва Христового та Новорічних свят хочу побажати усім інтелектуальної відваги Григорія Сковорода, його світоглядної послідовності та глибинної мудрості в утвердженні Української Національної Ідеї, наших духовних цінностей та непорушної незалежності рідної Української Держави.

ІГОР ДЕРЖКО,
доктор філософських наук, професор, завідувач
кафедри філософії та економіки Львівського
національного медичного університету імені
Данила Галицького

Сумуємо!

АРБАТСЬКА СТІЛКА ВОЛОДИМИРА КОЗЯВКІНА ЗУПИНИЛАСЯ У ТРУСКАВЦІ

16 грудня 2022 року на 76-му році пішов з життя Герой України, академік Національної академії медичних наук України, доктор медичних наук, професор, Заслужений діяч науки та техніки України, лауреат Державних премій України, почесний громадянин м. Києва, Трускавця та Дубно, засновник й керівник медичного центру «Міжнародна реабілітаційна клініка Козьявкіна»

КОЗЯВКІН Володимир Ілліч.

Засновник та багаторічний керівник Міжнародної клініки відновного лікування, саме за його ініціативи у 1993 році в бальнеологічному курорті Трускавець, було відкрито відділення центру, а згодом на його базі – Міжнародну клініку відновного лікування.

Людина-епоха, видатний науковець та дослідник, фахівець в галузі неврології та медичної реабілітації. Володимир Ілліч є автором принципово нової технології лікування пацієнтів з органічними ураженнями нервової системи та хворих на дитячий церебральний параліч – системи інтенсивної нейрофізіологічної реабілітації, відомої у світі як «Метод Козьявкіна».

Понад 70 тисяч пацієнтів з 68 країн світу пройшли курс лікування за цією системою зі стабільним позитивним результатом. В енциклопедичному виданні з дитячої ортопедії під редакцією проф. Нітарда «Метод Козьявкіна» включений в четвірку найефективніших консервативних способів реабілітації пацієнтів з дитячим церебральним паралічем.

Володимир Козьявкін сформував Трускавецьку школу реабілітації, яка стала відомою не тільки в Україні, але і в багатьох країнах світу.

Під його керівництвом було реалізовано новітній підхід до тренування рухів людини та формування правильного рухового стереотипу із застосуванням костюму корекції рухів «Спіраль». А ще він планував Будівництво клініки для реабілітації пацієнтів із хронічною неврологічною патологією за методикою на Арабатській Стілці, що до війни презентував проєкт багатофункціональний реабілітаційний центр «InterMedical EcoCity», що мав стати аналогом трускавецького центру.

Але... не судилося.

Володимир Ілліч був професіоналом, мудрим управлінцем, справжнім патріотом, добрим другом, чуйною та порядною людиною. Все своє життя він присвятив лікуванню та допомозі маленьким пацієнтам.

Смерть Володимира Ілліча – це непоправна втрата для Трускавця та України, для світової медичної спільноти.

Щирі співчуття рідним покійного. Вічна пам'ять!

Профспілкова організація працівників санаторно-курортних і медичних установ міста Трускавця

